
  
Die Ministerin für Arbeit, Gleichstellung und Soziales hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 27. September 2012 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Udo Pastörs, Fraktion der NPD 
 
 
Dienstleistungssektor in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung  
 

 

 
Nachstehende Fragen beziehen sich auf den Dienstleistungssektor.  

 
1. Wie hat sich in Mecklenburg-Vorpommern seit 2002 die Zahl der im 

Dienstleistungssektor beschäftigten Personen, gemessen an der 

Gesamtzahl der Erwerbspersonen, entwickelt (bitte jahrweise dar-

stellen und den jeweiligen prozentualen Anteil benennen)? 

 

 

 

Der Landesregierung liegen die Daten in der angefragten Form nicht vor. Es wird auf die 

öffentliche Datenbank SIS-Online verwiesen, wo unter dem Link http://sisonline.statistik.m-

v.de/sachgebiete/statistiken/131_Beschaeftigte die sozialversicherungspflichtig Beschäftigten 

nach Wirtschaftsabschnitten ausgewiesen werden.  
 

 

 
2. Wie entwickelte sich seit 2002 in Mecklenburg-Vorpommern die Zahl 

der im Dienstleistungssektor beschäftigten Personen und zwar 

bezogen auf die Wirtschaftsabschnitte Handel, Verkehr und Nach-

richten, Reinigung, Reparatur, Finanzdienste, Leasing, Weiterbildung, 

Gastgewerbe, Kultur, Sport, Haushalte, Staat, Gesundheit, Unterricht, 

Kirchen (bitte jahrweise und nach Wirtschaftsabschnitten darstellen)? 

 

 

 

Der Landesregierung liegen die Daten in der angefragten Form nicht vor.  
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Es wird auf die öffentliche Datenbank SIS-Online verwiesen, wo unter dem Link 
http://sisonline.statistik.m-v.de/sachgebiete/statistiken/131_Beschaeftigte die sozialversiche-
rungspflichtig Beschäftigten nach Wirtschaftsabschnitten ausgewiesen werden. Es besteht 
keine Übereinstimmung mit den in Frage 2 genannten Wirtschaftsabschnitten, da diese für die 
Statistik nicht relevant sind. 
 

 

 
3. Wie haben sich seit 2002 in Mecklenburg-Vorpommern in den 

genannten Wirtschaftsabschnitten des Dienstleistungssektors  

a) die durchschnittlichen Monats-Nettoverdienste und  

b) die Stundenlöhne entwickelt (bitte jeweils jahrweise nach Wirt-

schaftsabschnitten darstellen)? 

 

 

 

Der Landesregierung liegen keine entsprechenden Daten vor. 

 

 

 
4. Wie entwickelte sich seit 2002 in Mecklenburg-Vorpommern im 

Dienstleistungssektor die Zahl der befristeten Arbeitsverträge (bitte 

jahrweise darstellen, nach den genannten Wirtschaftsabschnitten 

gliedern und dabei den jeweiligen prozentualen Anteil benennen)? 

 

 

 

Befristete Arbeitsverträge werden von der Landesregierung statistisch nicht erfasst. Es wird 

auf die Beantwortung der Kleinen Anfrage Drucksache 6/985 und den Auskunfts- und 

Beratungsdienst des Statistischen Amtes Mecklenburg-Vorpommern verwiesen. 
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